
Írjuk fel egy homokszem
sére a mozgásegyenletet!

(1) m · a = m · g −K,

ahol K a membrán által kifejtett nyomóer®. A homokszem
se addig mozog együtt a membránnal (addig nem zörög),

amíg a K kényszerer® nem válik nullává. Tehát abban a pillanatban, amikor a homok elkezd zörögni, akkor K = O.

Az (1) egyenletb®l következik, hogy ekkor a = g. Tehát a zörgés akkor következik be, amikor a membrán maximális

gyorsulása eléri g-t!
Egy harmonikus rezgés esetén a

max

= A ·ω2
, ahol A az amplitúdó, ω pedig a körfrekven
ia. A keresett amplitúdó:

A = g/ω2 = g/(4π2ν2) ≈ 2,5 · 10−5
m = 25µm.
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Megjegyzés. K 
sak olyankor lehet 0, amikor a membrán lefele mozog (amikor a és g azonos irányú). A maximális

kitérésénél a homokszem
se és a membrán sebessége egyaránt O. Ekkor (ha A > g/ω2
) a membrán �kifut� a homok-

szem
se alól, majd egy kés®bbi id®pontban újra találkoznak, az ütközés okozza a zörgést. Az ábra az elmozdulás�id®

gra�konokat mutatja.
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